FIDE Frauen-K.O. Weltmeisterschaft 2012

Seit dem 11.11. bis 02.12.2012 l4uft im sibirischen Khanty-Masiysk die Frauen-Weltmeister-
schaft, diesmal wieder im K.O.-System, nachdem 2011 die junge Chinesin Hou Yifan im
klassischen Zweikampf Frauen-Weltmeisterin geworden war gegen die Inderin Humpy
Koneru. Ein merkwiirdiges Konzept der FIDE, die den WM-Austragungsmodus bei den
Frauen jdhrlich wechselt. 64 der weltbesten Frauen waren daran beteiligt, leider ohne eine
einzige deutsche Spielerin.

Mit dabei auch die beiden vorjadhrigen WM-Finalistinnen Hou Yifan und Humpy Koneru, die
allerdings beide bereits in der 2. Runde aus dem Rennen geworfen wurden: Hou Yifan verlor
gegen die Polin Monica Socko, Humpy Koneru verlor gegen die Ukrainerin Natalia Shukova.
Ausgeschieden waren nach 3 Runden auch zahlreiche andere Mitfavoritinnen wie Ex-
Weltmeisterin Alexandra Kosteniuk (Russland), Kateryna Lahno (Ukraine), Anna Muzychuk
(Slowenien), Pia Cramling (Schweden), Victorija Cmilyte (Litauen) u.a.

Im ersten Spiel der 3. Runde gelang der Franzosin Marie Sebag (rechts) gegen die ehemalige

Vizeweltmeisterin Alisa Galliamova (Russland, links) eine schone Gewinnpartie.

Weiss: Alisa Galiamova (Russland, Elo 2468)
Schwarz: Marie Sebag (Frankreich, Elo 2521)
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Diagramm 1
Stellung nach 34. Tg2e2 ?

Beide Konige stehen absolut exponiert am Rand,
aber der wK 1st erheblich gefdhrdeter ! Der Text-
zug ist ein schwerer positioneller Fehler, aber wie
nutzt Schwarz diesen weissen Patzer innerhalb
weniger Ziige sofort zum vollen Punkt aus ?

Schwierigkeit: Leicht




Auflosung:

34.... Te8g8 !

(Schwarz besetzt sofort die offene g-Linie und kniipft ein liickenloses Matt-Netz !)

Diagramm 3

Endstellung nach 35....f5f4 0:1

Weiss gab auf, denn jetzt wiirde, nach beliebigem weissen
Zug, noch undeckbar 36.....Lc7d8# folgen !

G. PreuB

Diagramm?2
Stellung nach 35. Lf3g4

Alisa Galliamova versucht noch, durch ein Figurenopfer
etwas zu retten, aber ithre Gegnerin verschmiht das Opfer,
zieht kiihl 35...f5f4 ! und nimmt damit dem wK das

letzte mogliche Fluchtfeld g3.




